

暖民心 见行动

记者走基层

总体项目进度完成八成以上

固镇“三聚焦”推动暖民心行动走深走实

本报讯(凌义乐)今年以来,固镇县聚焦群众最关心、最直接、最现实的急难愁盼问题,倾听群众诉求,破解民生难题,补齐民生短板,用倾情付出托起群众“稳稳的幸福”。目前,10项暖民心行动总体项目进度已完成80%以上。

聚焦岗位开发促就业。全县开发青年见习岗位416个、公益性岗位400个、补贴性职业技能培训5551人,农民工职业技能培训3445人,新增技能人才1550人,创建10个充分就业社区。

聚焦老幼健康增福祉。建成6个城市老年食堂,35个农村老年食堂,参与学习教育活动的老年人达1.8万人。新增托位数400个,新增公办学位900个,全县所有公办幼儿园开展延时服务。完成5700名6岁至9岁儿童的第一恒磨牙窝沟封闭,配备乡镇卫生院专职口腔科医师,启动健康口腔进校园活动。

聚焦群众小事推共享。整治改造3个城区菜市、7个乡镇菜市;改造20个老旧小区健身设施,新建1个口袋公园、1个百姓健身房和3公里健身步道,建设樱花园生态停车场等,新增城市停车位2892个。“新徽菜·名徽厨”职业技能培训200人次;放心家政岗前培训37场,培训人员4960人,新增家政服务人员1694人。



近日,仲兴镇开展“新徽菜·名徽厨”职业技能培训活动,采用理论与实践相结合的方式,讲解清炖牛肉、红烧牛腩骨、牛肉包子等的制作过程和技巧,30余名青年创业者参加。

王怀河 摄

快乐健身为幸福生活加码

蚌埠融媒记者 尤靖文 文/图

“饭后百步走,活到九十九,沿着健康步道一来一回,我一天的运动量就算达标了!”6月21日下午6点多,温度稍稍下降,住在固镇县北城区的孙永胜便开始下楼锻炼。他说:“现在锻炼的场地就在家门口,大家锻炼的积极性都比以前提高了不少。”

近年来,固镇县通过改造行政村和居民小区体育运动设施、建设全民健身场地、铺设健身步道等措施,将“快乐健身”暖民心行动落到群众家门口。

在固镇县汉兴大道体育公园,一条3600多米长的健身步道傍河而建,成了热爱运动市民的新晋“打卡点”。记者了解到,汉兴大道体育公园去年投入使用,公园内配置有足球场、篮球场及各类健身器材。公园南侧沿水道架设有楚汉廊桥亲水平台,实现了城市功能、体育元素、文化旅游等多元素结合。目前,汉兴大道体育公园每日锻炼人数达8000人次左右,既方便了市民健身,也成了固镇县的靓丽名片。

截至6月底,固镇县利用公园内景观道和沿河道路、湖滨道路,已完成30公里健身步道建设任务。到2025年,固镇县将完成50公里健身步道建设目标任务。



汉兴大道体育公园已成为体育爱好者的新晋“打卡点”。

“之前我们在这里踢球,总害怕伤到外边的路人,如今建成的笼式足球场,让我们可以放心地运动了。”市民张先生下班后总想来汉兴大道体育公园踢会足球,他说:“足球场就在景观河和公园旁边,周围的环境好了,运动起来也心情舒畅。”

张开喜是安徽省一级健身气功社

会体育指导员,负责指导固镇县多个站点的健身活动,对于“快乐健身”暖民心行动成效,他有切身的感受。

“参与健身气功五禽戏这项运动的人群,以老年人居多,固镇县的很多‘口袋广场’就在小区门口、闹市区中心,出门就能练,真的很方便。”张开喜介绍,健身气功五禽戏需要一定的活

动场地,老年人往往行动不便,因此“家门口”的健身场地显得尤为重要。

“县中医院前的、世纪广场……我们在城市的空闲地块安装体育设施,打造了很多市民们‘家门口’的体育场地。”固镇县教体局体卫艺部门负责人张玉春告诉记者,现已建成28个全民健身场地设施,很多空地、边角地、城市疏解腾退空间、老旧厂房等区域,都成了全民健身场地设施建设“金角银边”和打造“15分钟健身圈”的重要资源。

用好“硬设施”,还需要“软环境”来匹配。依托新建的活动场地,张开喜在工作之余,全年组织二十余次体育培训,为300多名市民提供健身指导。为了让市民们在“爱运动”的基础上“会运动”,固镇县不断加强对各类体育社会组织的引导和管理,常态化开展体育培训,教会群众1—2项运动技能。目前,全县共计培训篮球、足球、乒乓球、羽毛球、游泳、八段锦、太极拳等项目8000人次。

未来固镇县将加快改造建设老城区体育场,尽快建成拥有标准田径场、室内全民健身中心、室外运动场和服务中心的体育公园,全天候免费向市民开放。利用5200万元专项债资金,修缮南城区体育场的篮球馆、运动场、跑道、看台及其配套服务用房,消除安全隐患,确保已建成的专业体育场地可正常使用。

菜市地摊回归 催旺城市烟火气

通讯员 单永才

“大姐,这是本地的草鸡蛋吗?”“这是俺和老伴在房前屋后的空地上养的几十只母鸡下的蛋,自己吃不完就拿几个零花钱。”

“自产自销的西红柿、小葱、茴香……便宜卖了。”

“这西红柿一看就知道是没有用化肥农药的,全是自然熟的。”

在固镇县众彩农贸市场地摊区,买卖双方真诚地交流着。

“在文明菜市场行动中,我们从群众的所需所盼和实惠出发,从群众是否满意出发,把菜市场建得光鲜亮丽的

同时,既不影响文明创建,又考虑老百姓买卖方便,把市场变得接地气,回归烟火气。”固镇县市场监管局市场监管管理部门负责人乔晓光介绍,在改造提升农贸市场时,每个市场都设立了自产自销区,针对众彩农贸市场为批零结合的露天农贸市场特点,专门设立了3000多平方米的地摊区,不仅有蔬菜,还有缝补衣服、修理小电器、配钥匙、修拉链等老百姓日常所需的日杂摊点。

“众彩农贸市场作为固镇县‘菜篮子’工程综合体,辐射周边几十公里内的十余万消费群体,在文明菜市场提升行动中,先后投资397万元对市场进行全面升级改造,可提供1000多个就业

岗位。”众彩农贸市场负责人穆卫刚说,为让菜市场重现昔日繁荣热闹的市井形象,又专门投资10余万元,开辟地摊交易区,实行传统模式经营,对进入地摊区的小商小贩和自产自销的瓜果蔬菜不收任何费用。

随着“烟火气”的升温,逛地摊的不仅有老人孩子,还吸引了众多年轻人。“地摊的菜真便宜,我买了一大把韭菜才2块钱,你看,这青辣椒才2块钱一斤,前几天我在大商场买的同样辣椒要将近3块钱一斤。”李静告诉记者。

“前几年俺在自家小菜园种点蔬菜打算拿到街上卖,说什么不准占道经营和店外经营,让俺到市场里面卖,

市场里面要收摊位费,有时卖点菜还不够摊位费呢,后来干脆就不卖了。去年政府为俺们这些不愿进市场的经营户设了地摊区,俺们只要做好地面卫生就行了,一年稳挣个几千块钱的。”在众彩农贸市场地摊区卖菜的张杰开心地说。

自开展暖民心行动以来,固镇县坚持问需于民,全力做好文明菜市场提档升级,通过新建、改造和管理提升等方式,全县菜市场整体面貌焕然一新。特别是城关地区的4个大型农贸市场,市场环境干净整洁,商品琳琅满目,软硬件设施一应俱全。近期测评结果表明,经营者和消费者满意度总体水平良好。

“现在我们在自家小菜园种点蔬菜打算拿到街上卖,说什么不准占道经营和店外经营,让俺到市场里面卖,

县纪委监委:

靠前监督拧紧燃气“安全阀”

本报讯(戴娇娇)宁夏银川富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故后,固镇县纪委监委驻县市场监督管理局纪检监察组迅速督促县城市管理局严格按照要求部署在城区开展燃气安全生产专项排查整治行动,切实保障人民群众生命财产安全。

县纪委监委驻县市场监督管理局纪检监察组来到县城市管理局行政执法大队,查看燃气安全日常检查台账、燃气安全隐患排查表、燃气安全宣传记录等,压紧压实燃气行业主管部门的监管责任;紧跟“地毯式”排查整治检查组,随机抽查扬子、华兴等液化

气站,到人群密集的金街饮食群、美食街各餐饮店等,查看燃气安全生产专项排查整治问题、工作成效等,压紧压实安全生产责任。

针对监督检查中发现的日常检查台账记录不全、安全知识宣传不深入等问题进行现场反馈,要求立行立改。针对履行安全生产监管职责不到位、安全生产责任和管理制度体系不健全等问题,及时发出监察建议书,要求建立健全相关制度,定期对系统内重点领域、重点项目、重要环节的安全隐患开展排查。目前,共排查整治安全隐患6处,有效防范安全事故发生。



6月22日,固镇县仲兴镇开展餐饮行业和燃气领域安全生产专项整治行动,落实燃气使用单位主体责任,消除

燃气安全隐患,保障人民群众身体健康和生命安全。

刘学卫 摄

县自然资源和规划局:

全力提升土地要素保障能力

本报讯(李玉莲)固镇县自然资源和规划局全力提升土地要素保障能力,用足用活用好各项支持政策,提高土地使用效率,助力县域高质量发展。

加快土地报批,坚持全面梳理重点项目用地情况,分类组卷,提升用地报批效率。今年全县共获批土地1510亩,批准临时用地6宗,做好重大项目建设用地保障工作。

加大用地供给,制定年度供地计划和工作台账,优化供地材料审批流程,提高土地供应效率。今年全县完成供地25宗3758亩,其中,划拨供地11宗3370亩,出

让供地14宗388亩,出让价款2.7919亿元,有效保障G3京台高速宿州固镇段、G344道路等一批重点项目用地需求。

加紧增减挂钩。积极申报实施增减挂钩试点项目,抓好增减挂钩项目实施验收工作,切实保障城乡建设用地需求。今年获市级批准立项增减挂钩项目2个批次,涉及搬迁村庄面积502.5亩,新增耕地464.6亩,使用周转建设用地指标445.7亩;完成实施并通过市级验收增减挂钩项目2个批次,总复垦规模828亩,新增耕地761亩,归还周转建设用地指标759.9亩。

县医保局:

“四专”打通医保服务“最后一米”

本报讯(宗利华)固镇县医保局积极回应参保群众诉求,创新推出“四专服务”,优化举措,打通医保服务“最后一米”。

开专窗。在县政务服务中心开设居民医保、职工医保、异地就医备案等专窗,配备“好差评”系统和意见簿,广泛收集群众遇到的难点、堵点问题和意见建议,以评促改,倾力打造便民高效政务服务“前哨阵地”。

配专员。将信息变更、异地就医备案等14项政务服务和医疗救助申请等8项与群众密切相关的高频事项下放至乡镇和村居办理,乡镇和村居配备医

保专员,确保下放经办事项顺利承接,延伸医保经办服务触角,实现医保服务“就近办”。

连专线。鉴于全县参保群众外出就医需求高,办理异地就医备案除通过县政务服务中心现场办理,“安徽医保公共服务”网上办理之外,又推出异地就医备案专线办理,实现一个电话就可轻松搞定。目前每月电话备案量达百余次。

建专栏。建立“固镇小保说医保”专栏,在固镇县人民政府、固镇融媒公众号推送专栏信息32期,浏览量上万人次。

杨庙镇:

发展苗木产业 打造绿色聚宝盆

聚焦乡村振兴

本报讯(徐昊子 陈钢)2022年,固镇县杨庙镇松南村对空心村搬迁后的土地进行复垦,发展苗木产业,不仅实现了农业增效、农民增收,也改善了村

容村貌。“这片林子原本是我们村的一处老庄点,之前到处都是残垣断壁,影响村容村貌不说,还造成安全隐患和土地资源的闲置浪费。去年,土地经过复垦后,全部种上了苗木。”固镇县烟草专卖局驻村干部夏伯峰看着眼前的苗木基地,很是欣慰。

杨庙镇松南村是传统型农业村,也是固镇县18个出列贫困村之一,以种植小麦、玉米为主,牛羊养殖也无上规模

大户,发展种养业难度较大。夏伯峰到村驻点后,发现村里有一批在外从事工程绿化方面的人才,他们在苗木的栽培、管护、移栽等方面经验丰富。于是,他结合松南村实际,认真分析村庄资源优势,向村“两委”提出苗木种植的建议,通过规模化、标准化推进苗木人工繁育,以产业就业富民行动推动乡村振兴。

“现在我们培育的苗木已经开始出售,这一批共向合肥售出40万棵红叶石

楠扦插幼苗,每棵0.3元,销售总额12万元。”回乡投资苗木培育的村民黄建辉说,利用村里的空地资源,目前种植的苗木品种有红叶石楠、金森女贞、鸡爪槭等190多亩,不仅为村民提供60余个工作岗位,而且也为村集体经济增收2万余元。

“在大力发展苗木产业的同时,我们将在苗木精品化、个性化上下功夫,带领老百姓增收致富,带动村集体经济实现新突破。”夏伯峰说。